

Fond „Evropski poslovi“ AP Vojvodine

SAFE – NAJBOLJI PROJEKAT U OBLASTI ŽIVOTNE SREDINE ZA POSLEDNJIH 7 GODINA!

BILTEN
Oktobar 2014



Projektat „Podrška životnoj sredini bez alergena“ – SAFE odabran je kao najbolji u programskom periodu od 2007. do 2013. godine u okviru IPA programa prekogranične saradnje Mađarska-Srbija (u okviru Oblasti intervencije: Zajednička odgovornost za životnu sredinu, Aktivnost: Monitoring zdravlja životinja, aktivnosti za unapređenje kvaliteta životne sredine - planiranje, istraživanje, manje razvojne aktivnosti). Projektat SAFE se, pokazavši izuzetnost u okviru 4 kriterijuma (relevantnost, rezultati i uticaj, održivost, prenosivost), našao na listi sa još 7 projekata izabranih kao primeri najbolje prakse od ukupno 200 projekata. Nastao je kao rezultat partnerstva između Fonda „Evropski poslovi“ AP Vojvodine, Pokrajinskog sekretarijata za urbanizam, graditeljstvo i zaštitu životne sredine, Grada Sombora i Lokalne samouprave Baja iz Mađarske. Vrednost projekta iznosila je 390.349,90 evra i finansiran je sredstvima Evropske unije uz kofinansiranje AP Vojvodine.

Projektat je za cilj imao unapređenje uslova životne sredine u pograničnim oblastima (AP Vojvodini i županiji Bač-Kiškun) sprečavanjem daljeg širenja alergeničkih biljaka, sa fokusom na ambroziju. U cilju uništenja ove biljke nabavljena su sredstva za mehaničko (traktor i kosilice) i hemijsko uništavanje ambrozije, oprema za monitoring polena u vazduhu (6 mernih stanica) i sproveden je veliki broj aktivnosti usmerenih na informisanje o njenoj štetnosti po zdravlje stanovništva u prekograničnom regionu.

Tokom projekta izvršeno je uništavanje ambrozije na području od 7,1 km² gde je prethodno evidentirano njeno prisustvo i postignuto smanjenje koncentracije polena u pograničnoj oblasti, naročito u gradu Somboru i to za 50% u mesecu avgustu 2013. godine, u odnosu na koncentracije polena ambrozije pre početka projekta.

Organizovano je 4 seminara za 444 poljoprivrednika, 2 konferencije za 127 lekara opšte prakse, seminar za 75 komunalnih inspektora, objavljene su brošure i lifleti u tiražu od više hiljada primeraka, postavljen je višejezični veb-sajt sa bazom podataka za praćenje koncentracije polena u vazduhu, organizovan međunarodni literarni i likovni konkurs na kom je učestvovalo oko 2000 dece osnovnih i srednjih škola, a sve kako bi se podigao nivo znanja i informisanosti o negativnim efektima ambrozije i našoj društvenoj obavezi da njeno prisustvo smanjimo na najmanju moguću i po zdravlje prihvatljivu meru.



Fond „Evropski poslovi“ AP Vojvodine

PROGRAM

„UPRAVLJANJE REGIONALNIM RAZVOJEM KROZ EU FONDOVE“

BILTEN

Oktobar 2014

Svake godine EU odobrava značajna sredstva za sprovođenje projekata na nacionalnom, regionalnom i lokalnom nivou širom Evropske unije i država koje se nalaze u pretprijetnom procesu. Postoji širok spektar raspoloživih EU fondova za finansiranje projekata u mnogim oblastima. Evropska unija od pristiglih predloga projekata bira samo najbolje projekte koji zadovoljavaju postavljene kriterijume. Kako bismo pravovremeno odgovorili na izazove koji se postavljaju pred korisnike pomoći u procesu pripreme uspešnih evropskih projekata, Fond „Evropski poslovi“ AP Vojvodine u saradnji sa Univerzitetom u Novom Sadu, a uz podršku Pokrajinske vlade, pokrenuo je program pod nazivom „Upravljanje regionalnim razvojem kroz EU fondove“.

Cilj programa je upoznavanje polaznika sa EU procesima i politikama, kao i sa značajem i mogućnostima pristupanja EU fondovima, radi odgovarajuće stručne analize problema regionalnog razvoja u kontekstu EU integracija. Na taj način će polaznici steći potrebna znanja, stavove i veštine za razvoj i implementaciju projekata i upoznavanje sa svim fazama upravljanja projektnim ciklusom (programiranje, implementacija, priprema projekata, evaluacija projekata, monitoring, finansijski menadžment), kao i sa politikama koje ih prate.

Program je namenjen zaposlenima u jedinicama lokalne samouprave i pokrajinskoj administraciji, kancelarijama za lokalni ekonomski razvoj, razvojnim agencijama, opštinskim turističkim organizacijama, kancelarijama za mlade, javnim i javno-komunalnim preduzećima, obrazovnim institucijama, institucijama kulture, organizacijama civilnog društva, malim i srednjim preduzećima i preduzetnicima, fakultetima, institutima i istraživačkim ustanovama, drugim institucijama koje se mogu javiti kao korisnici sredstava iz evropskih fondova.

Program se sastoji iz šest modula (Pravo i politike Evropske unije; Regionalne razvojne politike i Evropska unija; Priprema i implementacija EU projekata; Upravljanje resursima i projektnim ciklusom; Razvoj kapaciteta i umrežavanje; Razvojni programi Evropske unije) sa ukupno 19 nastavnih disciplina, sa 325 časova aktivne nastave i 130 časova mentorskog rada.



OBUKE ZA ŠKOLE

Fond „Evropski poslovi“ AP Vojvodine će, u saradnji sa Pokrajinskim sekretarijatom za obrazovanje, upravu i nacionalne zajednice, održati niz obuka pod nazivom „Fondovi Evropske unije: od ideje do realizacije“, namenjenih obrazovno-vaspitnim institucijama na području AP Vojvodine. Obukom će biti obuhvaćeno preko 100 institucija sa ukupno 270 polaznika, a biće realizovane tokom jeseni 2014. i proleća 2015. godine u opštinama: Kanjiža, Sremska Mitrovica, Kikinda, Vršac, Subotica, Stara Pazova, Sombor, Zrenjanin i Novi Sad.

Cilj obuke je unapređenje institucionalnih kapaciteta vojvođanskih škola za korišćenje EU fondova. Učesnici na obuci će biti osposobljeni za definisanje projektnih ideja, kao i za preuzimanje aktivne uloge u razvoju i implementaciji projekata finansiranih iz fondova EU.

Fond „Evropski poslovi“ AP Vojvodine

Program ERAZMUS+

BILTEN

Oktober 2014

Erasmus+ je novi program Evropske unije namenjen obrazovanju, osposobljavanju, mladima i sportu, koji će se sprovesti u periodu 2014–2020. godine. Program bi trebao da podrži sve nivoje obrazovanja, kroz jaču sinergiju formalnog, neformalnog (učenja kroz kurseve/seminare) i informalnog učenja (učenje iz primera u svakodnevnom životu), snažnije povezivanje sa svetom rada i stvaranje dodatnih vrednosti za evropski prostor obrazovanja. Ukupna sredstva za sedmogodišnji period iznose 14,7 milijardi evra.

Srbija ima mogućnost da učestvuje u svim ključnim delovima Programa (s tim da u nekim oblastima možemo da konkuriramo u svojstvu koordinatora i/ili partnera, dok u drugim oblastima možemo da učestvujemo kao partneri ukoliko naše učešće donosi dodatnu vrednost projektu).

Rokovi za podnošenje predloga projekata u 2015. godini:

Ključna aktivnost 1 (KA1)

- Mobilnost pojedinaca u oblasti obrazovanja i osposobljavanja: 4. mart 2015.
- Mobilnost pojedinaca samo u oblasti mladih: 4. februar, 30. april i 1. oktobar 2015.
- Izgradnja kapaciteta u oblasti rada sa mladima : 3. april i 2. septembar 2015.



Androulla Vassiliou, Evropska komesarka za obrazovanje, kulturu, višejezičnost i mlade, 29.09.2014: "Moramo nastaviti da ulažemo u mlade ljude, obrazovanje i obučavanje, čak i u trenutnim uslovima i budžetskim ograničenjima. Moramo biti primer tako što ćemo značajno povećati budžet za Erasmus+ program. Ovo je odlična vest za mlade ljude i njihovu poslovnu budućnost, jer smo pokazali da međunarodno iskustvo povećava mogućnosti za zapošljavanje, utiče na sposobnosti i znanja učesnika u programu."

- Zajedničke master studije: 4. mart 2015.
- Događaji velikih razmera Evropski volonterski servis: 3. april 2015.
- Ključna aktivnost 2 (KA2)**
- Strateška partnerstva u oblasti obrazovanja i osposobljavanja: 30. april 2015.
- Strateška partnerstva u oblasti mladih: 4. februar i 1. oktobar 2015.
- Savezi znanja/sektorskih veština: 26. februar 2015.
- Izgradnja kapaciteta u oblasti visokog obrazovanja: 10. februar 2015.
- Ključna aktivnost 3 (KA3)**
- Sastanci mladih i donosilaca odluka u oblasti omladinske politike: 4. februar, 30. april i 1. oktobar 2015.
- Aktivnosti Žan Mone**
- Katedra, moduli, centri izvrsnosti, podrška ustanovama i udruženjima, mreže, projekti: 26. februar 2015.
- Sportske aktivnosti**
- Zajednička partnerstva u oblasti sporta – Evropska nedelja sporta: 22. januar 2015.
- Zajednička partnerstva u oblasti sporta: 14. maj 2015.
- Nefitni evropski sportski događaji – Evropska nedelja sporta: 22. januar 2015.
- Nefitni evropski sportski događaji: 14. maj 2015.

Saznajte više o Programu <http://vojvodinahouse.eu/wp-content/uploads/2014/11/ERASMUS+-BROSURA-1.pdf>

Mogućnost pronalaženja partnera za ključnu aktivnost 2 (KA2) u Erasmus+ programu - Savezi znanja i savezi sektorskih veština <http://infodaykassatool.teamwork.fr/find-partners/>

Fond „Evropski poslovi“ AP Vojvodine

Vojvodina na „Open Days 2014“

BILTEN

Oktober 2014

Ovogodišnja 12. po redu manifestacija „Otvoreni dani 2014“ („Open Days 2014“), održana u periodu od 6-9. oktobra 2014. godine u Briselu, odvijala se pod sloganom „Rastemo zajedno – pametno ulaganje u ljude“ („Growing together – Smart investment for people“), okupivši preko 5,800 učesnika.

U okviru pomenute manifestacije, tradicionalni „Vojvođanski dan“ je obeležen 6. oktobra 2014, u „Press Club Brussels Europe“, otvaranjem izložbe slika Milana Konjovića „Predeli i ljudi Vojvodine“ i izložbe publikacija koje predstavljaju kulturno nasleđe Autonomne pokrajine Vojvodine, kao i nastupom renomiranog džez kvarteta Aleksandra Dujina, u organizaciji Fonda „Evropski poslovi“ Autonomne pokrajine Vojvodine, Pokrajinskog sekretarijata za kulturu i javno informisanje, Galerije „Milan Konjović“ i Zavoda za kulturu Vojvodine. Na skupu su se prisutnima, pored predsednika Pokrajinske vlade dr Bojana Pajtića i pokrajinskog sekretara za međuregionalnu saradnju i lokalnu samoupravu Branislava Bugarskog, obratili i potpredsednik Pokrajinske vlade i pokrajinski sekretar za kulturu i javno informisanje Slaviša Grujić i Mirjam Feran (Myriam Ferran), šefica jedinice za Srbiju u Generalnom direktoratu za proširenje Evropske komisije.

Narednog dana, 7.10.2014. godine, održana je radionica „Međuregionalna saradnja vezana za održiv i pametan razvoj u cilju privrede koja se bazira na dobrobitu: u susret EXPO 2015“ („Interregional cooperation on sustainable and smart development for the economy based on well-being: towards EXPO 2015“), u organizaciji konzorcijuma „Motori za razvoj“, gde su pored AP Vojvodine, partnerske regije bile: Baden-Virtemberg (Nemačka), Lombardija i Emilija-Romanja (Italija), Katalonija (Španija), Ron-Alpi (Francuska), Flandrija (Belgija) i Malopolska

(Poljska). Ispred AP Vojvodine, prisutnima se obratio pokrajinski sekretar za međuregionalnu saradnju i lokalnu samoupravu Branislav Bugarski.



Pored toga, delegacija AP Vojvodine je imala brojne sastanke sa zvaničnicima evropskih institucija, regiona i gradova, među koje spadaju evropski komesar za regionalnu politiku Johannes Han (Johannes Hahn), šef delegacije Evropskog parlamenta za odnose sa Zapadnim Balkanom Eduard Kukan, predsednik Parlamenta nemačke savezne države Hesens Norbert Kartman (Norbert Kartmann), predsednik Regionalnog saveta Ron-Alpi Žan Žak Keiran (Jean-Jack Queyranne), potpredsednik Regionalnog saveta Ron-Alpi Bernard Sulaž (Bernard Soulage), predsednik slovačke regije Prešov Peter Hudik, župan Istre Valter Flego, ministar za poljoprivredu regije Lombardija Đani Fava (Gianni Fava), kao i predstavnici Osječko-baranjske županije i Grada Rijeke. Pored toga, nastojeći da svoja evropska iskustva i veze stavi na raspolaganje svima u Srbiji koji su za to zainteresovani, predstavnici AP Vojvodine susreli su i sa predstavnicima Šumadijskog regiona, Pomoravlja i grada Kragujevca.

Fond „Evropski poslovi“ AP Vojvodine

Tel: +381 21 4830 673

Fax: +381 21 4830 630

E-mail: office@vojvodinahouse.eu